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Hadiárvák sorsa.
Úgy maiadak itt, mint dérUtötte 

avar fonnyadó virágai. Az éltető na 
pót, kenyérszegő apát nem látják 
többé ; ártat an lelkűk derűjére fekete 
napszéllel nehezült s az anyai szív, 
melynek talajába gyökereztek, egy­
maga nem bírj a, nem t Írja adni r e 
kik az élet összes szükségeiéit.

Ruha, ha szűkösen is, még akad, 
a mindennapi kenyfrszerzés gondjai 
ban azonban már nekik is osztózniok 
kell : munkára szólítja fiatal, gyenge 
testüket az élet . . . Iskola ? Lehetet­
len 1 Kiképzés? ElheiyezÖdés jobb ipa 
ri pályákon ? Ki bírná ?

Mennyi tehetség vesz el ebben e 
korai izzadásban 1 Mennyi keserűség 
fakad fel ebből az erőlködésből 
vergődő anyai szivekben, többre 
vágyó gyermeki ieikeben I Mennyi 
átok, zugok das röppen — igaetsia- 
nul — az államhatalom s önkor­
mányzati szei vek felé ebben a 
nagy elhagy aiottságban 1 És mennyi 
kufárléíek izgatja, csalja, sljasitja, 
füti ezt a hangulatot vörösre, a nem­
zeti lélek kiölésére !!

Ptdig az állam segít. Nagyszerű 
szociális érzékkel lel erre a valóban 
orvoslandó beteg helyzetre s a ren­
delkezésre álló erőforrások mcgnyi 
tásávai őszintén hívja, várja a segít­
ségre szorulókat.

Valósággal b.'lukialtja magát meg 
értő, gye ran keik sorsáért, jobb jövő­
jéért aggódó magyar anyuk szírébe: 
fel a fejjel 1 Adok iskolát, ruhát, ei 
látást, ipari, gazdasági, műszaki ki­
képzést gyermekeidnek, leves em szi 
vedről a vergt dő szeretet suk ét, 
megosztom az anyai gondokat, elet- 
vidámságot, n unkakedvet nevelek 
gyermekedbe, .sg-doio boL.^uiasa 
kedveszerint való megalapozásai, 
több, értékestbb embert akarok be 
lóle faragni, csuk egyet kerek: edd 
nekem a gyem ekedet, idd egy időre 
az én gondjai u a!?. 1

A ot'pje lóii iiiinisztéiium körülbe­
lül 500 ingyenem neveiő férőhelyet 
biztosit hadiarvák és súlyos fokú 
hflüiiokkuntnk gyermekei részére 
mér a 3. életévtől kezdve, részben 
pesti, részben vidéki intézetekben az 
1927—28. iskolai évtől kezdve. Az 
állam segít tehát.

Az Evangélikus Egyház Orömünnepe.
- Beiktatták Kemény Gábor lelkészt. -

Szerda délután hosszú kccsisor 
indult a bajai állomásról: magasran- 
gu lelkészek, egyházmegyei kikul 
dőltek, vendégek negyvenhat főnyi 
örvendő csapata vonu1! a városba 
vendéglátó testvérek háza felé

Örömtől sugárzó arccal rugdos 
nak össze a vendégvárók: ez itt 
Kaas A.bért báró, egyházm. felügyelő 
ez Kruttschnitt Antal főesperes, az 
Sárkány Béla v. főesperes, itt van 
Bakay Péter aiesperes, Rosenautr 
Lajos másodfelügyelő, dr, Kirch- 
knopí Gusztáv kerületi lelkész, 
Galle István, Króhn Ferenc, Bakay 
Zoltán, Vásárhelyi Pál lelkészek, 
dr. Tepliczky Aladár egyházm. 
ügyész, Font Henrik, dr. Rohoska 
Zoltán, Bachmann Frigyes, Bukov- 
szky Jenő, Kimer Gusztáv s a hit­
községek többi kiküldöttei.

Elnézem a vágtató kocsisort s 
úgy gondolom, a vendégek lelke 
gyorsabban repült s már o t is van, 
ahová vágyott, a Széchenyi utcai 
templom és leikészlak meieg, ünnep 
gégváró otthonában.

Mig a jog, alkotmány és p. ü. bízott- 
sást tartja ülését, megtekintem az újon 
nan testeit templomot. Egyszerű, 
nemes, vi'ágos tónusát a lélek sza­
badsaga suga;l a. A bejáró Llett

lomb füzér és benn ugyanez a koszo­
rú csókoja végig a alikat. Az ol 
tár tele fehér virággá : rózsák és 
szegfűk illatéban fürdik iít az áhítat 
csendje. Krisztus tekintete hull szeli 
den az oltárképről, mintha csak azt 
mondana : „bízzatok, ért meggyőztem 
a világot 1* Kigyul a ragyogó csil ár, 
fellángolnak az oltár lámpái.

És jönnek, sereglenek a hívek. 
Csakhamar megtelnek a pedok, a 
székek, az utak és felcsendül Karig 
Emil ny. képezdei tar ár vezetése 
mellett a négyszólamú alkalmi ének­
kar hyrnnusza : Erős vár a mi Iste­
nünk.

Majd Kiuttíchnitt Antal főesperes 
iép az emelvényre s Rt fiái Sándor 
dr. püspök megbízásából es Pál apos­
tol szavaival: Megszenteltetik Isten 
igéje és imádsága által — felavatja a 
resteméit templomot és átadja ren­
deltetésének. Az esti ünnepség fény­
pontja a románok által kiűzött és 
sokat szenvedett dr. Kitchknopf Gusz­
táv volt kolozsvári lelkész rnagss- 
szárnyalásu és mélyen megrázó elő­
adása volt, melyben benne égett a 
mélyen hivő lélek vallásos alázata a 
a szenvedő magyarság minden fáj 
dalma. Aki hallotta ezt az tkesszóló, 
veretes, izzó kiket, nem f.lejti el az 
estélyt a sírig.

Ehhez az áldásos segélynyújtás 
hoz Baja városa is melegen nyújt 
segédkezet. A tavalyi évben is már 
28 pályázó köz 1 23 at elhelyezeti s 
b zonyára az idén is mindent el fog 
követni, hogy a minél nagyobb pa- 
lyázőtábo ból a lehetőség szerint 
mindenki helyhez jusson. A köz- 
g--, ani hivatal készséggel ad e kői­
dében felvilágosítást, útbaigazítást 
s H varos nagyszivü polgármestere 
dr, Vojniís Ferenc minden Ügybuz 
galmát az elhelyezés sikerére for 
ctitja. A város is segít tehát.

Magyar anyákon van a sor, hogy 
necsak magukon, hanem gyerme­
keiken is segítsenek. Hogy vergődő 
lelkűk nyugtot taláijen gyermekeik 
jövőjének biztosítottságában s a ma 
gyár tehetségek is ott bontsanak 
szárnyat, ahova k< dvük hajija.

Ehhez kettő szükséges: ne hail- 
gassanak rosszat akaró lebeszélő 
snkre cs keressék fel késed dem nél 
kül a városi közgyámot.

Köiü belül hetven rajéi magyar 
anyához száll tz a boldogító üzenet.

His.zük, hogy az édes anyák szi­
vében, mi kör gyermekeik sorsáról 
van szó, több lesz a szeretet, mint 
a gyűlölet, erősebb * megértés, mint 
a keserűség, hatalmasabb a tényleg 
segítő h dóságok iránti bizalom, mint 
a kufárielkek csábításain pórázolt 
kishitűség : és; jönnek, megindulnak 
ázott rz utón, amely a dérütötte 
magyar mezők fonnyadó virágait 
újra napsütésbe, tavaszba, életbe 
burkolja.

A szenvedéseket meggyőzött ma 
gyár anyák diadalmenete lesz ez az ut I 

Zdmbó Béla Oézm.

Az ismerkedési estély este 9 kor 
kezdődő meghitt egy üttesében sokáig 
maradtak együtt a testvérek.

A tulnjdonképeni ünnepnap 16-án 
reggel 8 órakor kezdődött az egy­
házmegyei közgyűléssel, melyen Krutt­
schnitt főespeies és Kaas báró elnök­
lete alatt letárgyalták a felsőbb egy­
házi hatóságtói érkezett ügyeket, a 
beadványokat, jóváhagyták a múlt 
évi számadásokat s az 1927. évi 
költségvetést. A Joob Imre elhalálo­
zásával megüresedett Consistoriaiig 
világi bírói állásba nagy lelkesedés­
sel választották meg Lelbach Osz­
kárt, az fgyház nagy jótevőjét.

A kögyülés végeztével, 11 órakor 
kezdődött a lelkészavatás.

Zsúfolásig a templom. A híveken 
kívül sorra érkeznek a vármegyei és 
városi dignitások. Bisztrai Balku 
Gyula főispán, az alispán képvisele­
tében Scherer vm. főjegyző, dr. Voj- 
rics Ferenc polgármester, a h. pol­
gármester, Arnold Sándor főisp. tit­
kár, a törvényszék, ügyészség, pénz­
ügyigazgatóság elnökei, katonai pa­
rancsnokság és vitézi szék küldöttei, 
máv. és postafőnökség, összes inté­
zetek és iskolák igazgatói stb. Kép­
viseltedé magát az Ipartestület, 
Mansz, ügyvédi kar, rendőrkapitány­
ság stb.

De már az oltárhoz lép Bakay 
Péter aiesperes és megkezdi lelkész­
avató beszédét. Feszült csend és 
édesen, meghatóan buzognak a hi­
vatás fönnségót, küzdelmeit, de egy­
ben boldogságát is ecsetelő avató 
szavak.

Az aktust az énekkar meiegiti át 
Goíl J. üdvözlő dalénak szívből sza­
kadt kedves előadásával, melyben 
úgy éreztük t-z összes jelenlevők 
egyetemes j'ki éna:a szállt a szó­
székén atic, szelidarcu, fiatal fel­
avatott lelkész fele.

ő pedig a szelídség eiejévei nyi­
totta meg meghatott szivet és el­
mondta munkaprogramját úgy, ahogy 
zengő szavakban csak megszólalhat, 
f.ilslthäl és felörülhet a munkája édes 
terhét érző fiatal, igaz papi lélek.

Most Mozart hatalmas Szövetség­
dalát küldi az ünneplőkhöz a kórus, 
majd Kiichkncpf, soltvadkerti lelkész 
áldása után a Himnusszal fejeződik 
be a lélekemelő ünnepség,

Ünnepségek után a dignitások
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testületek és intézetek üd\ őrölték az 
uj lelkészt a barátságos papiakban, 
kit ennyi szives és kitüntető figye­
lem az elérzékenyedéüg boldoggá 
tett.

Délben 180 teriiékes gazdag és 
változatos bankett volt a Z eh féle 
ver déglőben, melyen az ünnepségen 
jelen voltakon kívül megjelent Goncz- 
Jik Kálmán dr. epátplébános és dr. 
Tóul a Ányos gimn, igazgató is.

Ti.rtFlmas, meleg felköszöntőt mon­
dottak dr. Kaas Albert báró a kor­
mányzó ur őfőméltóságára, mint a 
tettek emberére, Jcós István ny. ké- 
pezdei tanár az ünnepséget rendező 
Lelbach Oszkár, Makray László és 
Hellermann János faradhatatlan tri­
ászára, az uj lelkész szüleire és 
magára az uj lelkészre emelve poha­
rat. Legányi Dezső keresk. is t igaz­
gató az egyház község régi, derűs 
harmóniáját visszaadó egyházi ható­
ságokra : Kruttschnitt és Bakay espe­
resekre köszöntött. Kruttschnitt es­
peres az Ágostont visszaimádkozó 
Monika példájából a hazát vissza- 
imádkozó nemzetre ürítette poharát. 
Vásárhelyi Pál lelkész a vidék Ud 
vözietét tolmácsolta, Rosenauer egyh. 
felügyelő Kiichknopf Gusztávot él­
tette. A fehér asztal oltárjelentősé­
géből indult ki Kirchknopf gyönyörű 
beszéde, ki a bajai magyar asszo­
nyokra emelte poharát. Vojnich 
Ferenc dr. polgármester a hatóságok 
és felekezetek egymásra utalt céltu 
dutos munkájára ürített poharat, 
Tordai Ányos dr, a magyar tanári 
kar nemzeti munkájára világított rá. 
Dr. Péner a felekezeti és lelkészi 
egyetértést éltette.

Nem lenne hűséges a beszámolóm, 
hr elhallgatnám, hogy a bankett 
után sokáig maradtak még együtt a 
vendégek.

És hogy a prímás ki ne fáradjon, 
Karig vette kezébe a nyirettyűt. Ma­
gyar szívből, magvar kézzel sírtak 
fel a nóták a a Húzd rá cigány, 
Szomorúan szól a magyar nóta, 
Lavoita szerelme s a Csínom Palkó 
hangjai mellett indult útra a vendég­
sereg.

Este a szigeti vendéglőben volt a 
fcucsuest.

Egyetlen nap és mennyi felejthe­
tetlen izzó magyar emlék. Emlék, 
mely csak velünk száll a sírba, de 
nem hal meg, mert őrizni fogja a 
r rovált templom, a papiak s egy 
boldog-in magára ébredt gyülekezet 
nemzedékről nemzedékre szálló ha 
gyománya.

Szabadságon az falispán. Dr. Sza
bovljevics Dusán, a vármegye alis 
pínja tegnap kezdte meg kéthavi 
szabadságát. Szabadsága idejét Fran 
cisországbsn es javarészt a német 
Jungborn fürdőn tölti.

Stefánia Szövetség Jánoshalmán.
Mint lapunk már közö.te, foiyó hó 

9 én délu.án a községháza tanács 
termében szép számú közönség rész­
vételével tartotta alakú ó gyűlését az 
Orsz. Stefánia Szövetség jánoshal- 
mai fir k szövetsége,

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk 
a következekben érlesit : Iványi fő­
jegyző megnyitó beszéde után Dr. 
Rapp Jakab községi ügvvezetó o-vos 
az- anya és csecsemővédő intézet 
hivatását ismertette. Utána özv, 
Veisz Gyuláné az Orsz. Stefánia 
Szövetség központi kiküldöttje mu 
tatott rá azokra a nagyszerű ered 
ményekre, melyeket a Stefánia Sző 
vétség országos viszonylatban már 
már eddig is elért. Statisztikai ada­
tokkal bizonyította, hogy azokon 
a vidékeken, ahol Stefánia működik, 
esik minden 15. gyermek hal el, míg 
egyébként minden 4. gyermek el­
pusztul az alföldi falvakban

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Dr. Kazinczy Gergely orvos a

szövetség alapszabályait olvasta föl, 
melyet a közg> ülés egyhangúan elfo­
gadott.

Ezek után a tisztikar megválasz­
tása következeit, amelynek során 
Iványi Dinielné elnök ek, Dr. R<pp 
Jskabné, Siliye GSzáné, Dr, Zámbó 
Endréné, Ö ’rész Iíiésné, Dr, Karip 
Endréné, Zámhó Ferencié, Almási 
Irréné Rísenfetd Bzrnátné és Dr. 
Klein Árminná uhö'gyek igazgatókká 
választattak meg. Titkár: Barnát 
Zoltán, Számvizsgálók : Dr. Zámbó 
Endre és Dr. Klein Ármin,

A közgyűlés végül tudomásu' 
vette, hogy a ttidőbeteggondozőban 
nyer ideiglenesen elhelyezést, amig 
saját székházat nem vehet. A sző 
vétség s a védőintézet julíus 1 én 
kezdi meg aktív működésé*, amikor 
Budapestről a központból eay hivatá­
sos védőnő fogja a csecsemő gondo­
zást irányítani.

Isten áldása legyen az uj intézmé­
nyen.
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Tanítók nagygyűlése Baján.
E hónap 22 ik napján tartják 

54 ik évi rendes nagygyűlésüket a 
, Ba ja vidék i Rámái Katholikus Ta­
nítóegyesület tagjai a városi szék­
ház dísztermében.

A nagygyűlés elnöke dr. Gonczük 
Kálmán belvárosi epátplébános, tit­
kár Greiner Gyula, a jegyzői teen 
dőket Szemző Antal és Wittendor- 
fér István látják el. A jelzett napon 
reggel 8 órakor „Veni Sancte“ és 
szent mise a belvárosi p'ébénia 
templomban. A mise alatt Szemző 
Antal bálmonostoii igazgató tanító 
vezetésével a tanítóság énekel.

A „Kát. Taanitóegyesületek Orszá­
gos Szövetsége“ évi 6 Pengő és a 
tanitóegyesületi évi 2 Pengő tagsági­
dijak a közgyűlés előtt lefizethetők 
a köri pénztárnokoknál Schál Fe 
rencnél, Francva Péternél, vitéz Bu­
dai Józsefnél, Szabó D. Bélánál, kik 
a katolikus tanítói szociális intéz­
ményekre : üdülőház, hévízi szanató­
rium, budapesti tanítói otthon, be- 
tegsegélyző pénztár szóló adományo­
kat is elfogadják.

Az igazgató-tanítók a titkárnak 
Írásban beterjesztik, hogy kiknek jár 
a „Nemzetnevelés“ és kik tettek ele­
get mindkét tagsági kötelezettségeik­
nek. A köri pénztárnokok, a tagsági 
dijakkal a főpénztárnoknak Sisko- 
vits Lajosnak beszámolnak. Pont fel 
9 órakor lesz a nagygyűlés megnyi­
tása. Érseki hatósági rendelet, hogy 
mind az espereskerületi, mind a

tanitóegyesületi tanitógyüléseken a 
lelkiismeretes és tevékeny megjelenést 
és részvételt az odatartozó összes 
papok, összes kántorok, tanítók és 
tanítónők egyaránt szigorú és lelki- 
ismeretes kötelességüknek tartsák.“ 
„A megjelenésben — igaz okból — 
akadályozott pap, kántor, tanító vagy 
tanítónő előzetesen írásban mentse 
ki magát az ok megjelölésével az 
esedékes tanitógyülés elnökénél. Akik 
ezt megtenni elmulasztanák, azokat 
az elnök 8 napalatt név és lakhely 
szerint jelentse be az érseki ható­
sághoz. “

A közgyűlés után közös ebéd 
a „Pandúr-szigeten“ Hechtl Géza 
féle vendéglőben. Az elnökség fel­
kéri a kartársakat, hogy akik a kö­
zös ebéden részt fognak venni, azok 
ebbeli szándékukat — legkésőbb ju­
nius hó 18-ig levelezőlapon jelentsék 
be a titkárnak.

A nagygyűlés tárgyrendje egyéb­
ként a következő: Ima. Hiszekegy. 
1. Elnöki megnyitó. .Üdvözlések. 
Tartja: Dr. Gonczük Kálmán bajai 
belvárosi esperes apátplébános. 2.
I itkári jelentés. Előterjeszti: Greiner 
Gyula, madarasi ig. tanító 3. A „Kát 
1 anitóegyesületek Orsz. Szövetsége“ 
ig^-gstósága által kitűzött tételek 
tárgyalása, a köri határozati javas­
latok előterjesztése: a) „A tankö­
telezettség határain belül való fiatal­
korúak bűnözésének megakadályo­
zására mi a teendő az oktatás ne­

velés terén?“ Előadó: Szabó D. 
Béla bácsalmási tanító, b) „Az uj 
tanterv belső értékei.“ Előadó : Wit- 
tendorfer István kunbajai ig. kántor- 
tanitó. c) „A tanítók iskolánkivüli 
eredményes munkájának nehézsé­
gei.“ Előadó: vitéz Budai József 
mélykúti tanító. 4. Katolikus tanügyi 
és tanítói kérdésekről. Előadó: Ko- 
csán Károly országgyűlési képvi­
selő, szövetségi főtitkár. 5. Pénztár­
noki jelentés. Előterjeszti: Sisko- 
vits Lajos felsőszentiváni kántor- 
tanitó. 6. Indítványok. 7. Tanitó­
egyesületi tisztujitás. Ima. Hymnusz.

A hét programmja.

Junius 19 én, vasárnap dé’után 3 
órakor cserkészavatás.

Junius 19 én, vasárnap délután fél 
5 órakor „Vicuska Tündérországban“ 
cimü színjáték bemutatója a kiscsá- 
volyi iskolában.

Junius 19 én, vasárnap d. u. fél 6 
órakor a Simontornyai BTC—BSE 
bajnoki foosball-mérkőzése.

Junius 19 én, vasárnap este a ta- 
nonccserkészek műkedvelő előadása 
a Központi szálló színháztermében.

Junius 22-án, szerdán a „Bajavi­
déki Római Katolikus Tanítóegyesü­
let“ 54 ik évi rendes nagygyűlése, 
a városi székház dísztermében.

Junius 29 én, szerdán délután a 
Katolikus Legényegyesület uj szék­
házának szentelési ünnepe.

— Esküvő. Malcsiner Irén és dr. 
Laczkó Péter f. hó 18 án (szomba­
ton) délután 6 ólakor tartják eskü­
vőjüket a belvárosi plébánia temp­
lomban,

— Adomány, özv. Király Józsefné 
3 pengő gyorssegélyt juttat szerkesz­
tőségünk utján a tüzkárosult Gillián 
András részére, mit köszönettel to­
vábbítottunk.

— Gyermskelöadas. A józsefvárosi 
áll. el. iskola növendékei vasárnap 
d. u. 4 órakor adják elő az iskola 
helyiségeiben a „Gyermekbarát“ cimü 
kis színmüvet, melyre ezúton hívja 
fel a figyelmet a rendezőség. Az elő 
adás érdekessége, hogy a kis szín­
müvet b jő szerző irta. Belépődíj 
50 fillér.

— Bácsmegyel Méhész Egyesület
f. hó J9 én d. u. 6 órakor összejö­
vetelt tért a Petyerity féle vendéglő 
külön helyiségében.

— „A cserkészek a mese erdőn“
cimü cserkészjátékot mutatják be 
vasárnap este 8 órai kezdettel a 
Központiban.
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— Ro kantdljak fizetése. Baja vá­
ros hadirokkant nyilvántartó hivatala 
felhívja Baja város területén lakó, 
ellátásban részesülő összes hadirok- 
k^nukat, hadiözvegyeket, hndiérvá 
kát es felmenő ágbeli rokonokat, 
hogy az elmaradt, valamint a folyó 
havi járadékukat folyó hó 20. és 
21-én (hétfő, kedd délelőtti órákban 
Városház fö dszint 23 szám alatt) 
tekintettel a költségvetési év lezárá­
sára, okvetlen vegyék fel.

Á-lejtési hirdetmény. B -ja thjf, 
város gazdasági hivatala zárt aján 
lati versenytárgyalást hirdet e sze 
gényház berendezéséhez szükséges 
következő tárgyakra: 30 drb. női 
ing, hosszú ujja1, (piros csikós vá­
szonból). 50 drb. lepedő. 50 drb tö­
rülköző. 50 drb. szalmazsák (220 x 
110 cm.) 25 drb. pokróc. 25 drb. 
konyharuha. 6 drb. gummi-lepedő 
(100 x 100 cm), 25 dib. r.ői nyári 
ruha (tranavász). 25 drb. női téli 
ruha (pnrehet). 45 drb férfi nyári 
ruha, mellénnyel (zang), 42, 44, 46, 
48 és 50 es méretekben. 25 pár női 
cipő, 38, 39 és 40-es méretekben, 
tehén boxbcl. 25 par férfi cipő 42, 
44 és 46 os méretben, tehén boxnol. 
25 pár papucs, 8, 9 és 10 es méret­
ben. 50 drb. vaj ágy, a mar rreyié 
vökhöz hasonló, 2 szer fehéren fest­
ve cs 1 szer fehéren zománcozva. 
20 drb. faláda, 30 cm. széles, 35 
cm. magas, 50 cm. hosszú, sü es 
lucfenyőből, cinkeléssel, patent Wert- 
heim zérrai. A lada fedelén fogan- 
tyuval; 3-szor fehéren festve, 3 drb. 
vasgereblye. 1 drb. ásó. 2 drb. kapa.
3 drb. lapát (vas). 2 drb. balta. 3 
drb, esőköpeny csuklyával, vízmen­
tes ponyva anyagból készítve. Az 
ajánlati feltételek megtekinthetők a 
város gazdasági hivatalában. A zárt 
a ánlatok kellően lepecsételt boriíék- 
ban, szabályszerűen felbélyegezve 
legkésőbb 1927. évi junius hó 30 
napjának d. e. io óráig a városi- 
gazdasági hivatalba nyújtandók be.

— Amikor areszine fakó, szűr 
késsárga és tekintete bágyadt, ami­
kor szomorú, nyomott hangulat és 
felfúvódás kínozza, amikor nehéz 
áimok, epepangás, gyomo: fájás és 
fejnyomás gyölri, o’yankor faoécrcs 
néhány napon át reggel éhgyomorra 
1 — 1 pohár természetes „ Ferenc Jó­
zsef“ keserüvizet inni. Az ó es uj 
világ orvosai azért rendelik a Ferenc 
József vizet oly gyakran, mert ez 
sok esetben a rosszukét okát gyor 
san megszünteti és az egész szerve­
zetet felfrissíti. Kapható gyógyszer 
tárakban, drogériákban és füszerüz 
letekben.

x Klauberné fala Korzó Kioszk ban 
már naponta fagylalt, jegeskávé, 
vegyes felvágo't, frissen csapo't sör, 
kitűnő ciongrádmelleki botok, tor­
ták és vegves sütemények kaphatók. 
Markovice Ferenc cukrász.

— Az Uj Élet r. t.-nál kaphatók 
Balázs Árpádnak Baján énekelt ősz- 
szes nótái. Füzetenkint 1 60 P.

x Ragóta érzett hiánvt fog a Sin­
ger Varr-gép r.t. a közeli napokban 
újból megnyíló fi éküzleta kielégíteni 
Az újonnan megnyíló Singer fiók 
tézlet Baján, Brzsóbet királyné utca 
10. szám alatt létesül, ahol ezentúl 
újból i aphatók Úsznék a sokáig 
nélkülözött Singer varrógépek, Sin 
(W afkntrász-ek, Singer tűk, Singer 
fonál, Singer oáaj stb,

— Vásáruk. 18 Szombat : Békés 
('0, Hetes, Makó (állat), Szabadhid- 
vég, Szarvas (u).

19. Vas írnap : Békés (kirakó), Jász 
apáti, Koka, M kó ('iraki), Szarvas 
(kirakó), Székesfehérvár (19—20) 
Türke ve,

20. Hétfő: Balassagyarmat (állat), 
Békéscsaba (marha, sertés), O.ögie, 
H :dervár, Kadarkút, Kapuvár. Mező 
kövesd, Magyarmecske, Mohács, 
Mosonszentjáoos, Nagyvázsony (állat) 
Ny irhakta, Ocsa Őriszentpéfer, R cse, 
Rábahidvég, S’ob, Tatabánya (kira 
kó), To na, Tolnanémedy, Tokaj, 
Uiszász, Za!aszen:ba!ázs.

21. Kedd: Apostag, Battonya, Bi 
késcsaba (ló), Nagyvázsony (kirakó), 
Patca.

IRODALOM.
Ciprus lombok

c'men jelenik meg legközelebb la­
punk fővárosi munkatársának, I ár. 
ffy Tamás írónak és poétának, kit 
lapunk közönségén- k nem is kall 
újból bemutatnunk, megdic-őüii Pro 
hászka püspökünk emlékezetének 
gyönyörű versekben hódoló verskö 
tele, amelyről a legnagyobb dicséret 
hangján emlékezett meg költői k 
legnagyobb nevű N.stora: Kozma 
Andor is. Azt hisszük, hogy felesle­
ges munkát végzünk, amikor e vers- 
köretet tisztelt olvasóinknak nján • 
iuk, a munka önön magáért beszél 
és íróját velünk együtt előnyösen 
ismeri a fővárosi és vidéki s - j 6 kö­
zönsége.

A mü előfizetési ára 1 pengő 60 
fhlér, bolti ára magasabb lesz. Tiszta 
jövedelme a nyomorgó erdélyi egy­
házmegye egy kispapjának nevelte 
tési költségeihez járul hozzá. A

3.

Ciprus lombokat igen csinos kiálli-

A \ Pl T a* A, „ __<-) ffti a h a 0 as q íp

^27. ián UJ hó 18 án, szombatén este 6 és fél 9 órakor.

ifSe$i <*n
(Wagy az én bűnön)

Az idei szezon kimagasló alkotása. — Ezt megelőzi :

A iiaii^tifor
...gy B“,,« K..tU” . ,e„ge, re,,« ts .z emberevék köz.. Bmleszk 
fltrsoö- világsláger 7 fevonnásban.

tésban az aradi Szociális Misszió 
adja ki és a mü poétánk szülőváro­
sában Aradon e nyár folyamán 
hagyja el a sajtót. Előfizetéseket la­
punk szerk;sztőskge is elfogad.

Laptulajdonos: Uj Elet nyomda r. t.
elelöa kiadó.- Moravoilk 6y8zti. 

ladóhivRtal kezelnie: Boldberger leng

C OR so MOZI
Jun 19 ón, vas. d._u. fél 4, 6, fél 9 ó 

A legszebb ameriakai attrakciók 1

Jégáradat,
(Vubóköl — Aranyszív)

Egyszeri! emberek nem mindennapi 
története 6 felv. Fősz : Viola Dana 
és K netn Harlan. — Ezt megelőzi :

A lump
Egy vén bohém, egy szerelmes fiú 
pazarló menyaszonyának szomorú 
históriája, amely mégis vígan vég­

ződik. 8 f. Fősz : Jean Hershplt.
HÍRADÓK

alkotmány utca 14. sz-

II A Z
szabad kézből eladó, 

azonnal beköltözhető 
lakással.

Érdeklődni ugyanott.

Műhely megnyitás.
Tisztelettel kozom a n. ó. közö - 

ség szives tudomására, hogy 6 es 
fél éves működésein után Horvá h 
Ákos cégtől kiléptem és Madách 
Imre utca 44. szám alatt bádogos
és vízvezeték szerelő üzememet meg
nyitottam.

Elfogadok mindennemű uj mun­
kákat és javításokat, jótállás mellett. 
A munkáim elsőrendű kiviteléről biz­
tosítva, kérem a m é. közönség szi­
ves jóindulatú támogatását.

Tisztelettel
BÁLIND SÁNDOR

bádogos és vízvezeték szerelő.

RÖFÖSÁRUK:
Leg agyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

» f jjelisio
jun. 13 ő jun. 19

■ -rigcl fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Or fí Ei RING ER JÁNOS 
és LOVASSY ÖDÖN.

i'v'íA'v szertára.

Újból megnyílik 
a közeli napokban

SINGER
fióküzlet
BAJA,

Erzsébet kir.-néu.lO

I BÁCSKA legnagyobb ÁRUHAZA

I ZÁPOR BAZAR BAJA.
I F"lhi,jUI a kÖ2ö”=6g figyelmét a rohamosan beérkező 
C; tavaszi árukra.

I D“**n fc Mere:t «'» > áruosztály. Gyermeksport és 
e fedeles kocsikban.
I Bőröndök, kézitáskák, pengőtárcák, aktatáskák, 
c- utazókosarak.

Női és férfi harisnyák, bőrkeztyük, kötött mellények 
és pulloverek, kabátok.

Hlrsdo.

Bitilön ját^kárn osztilly.
Evőeszközök; acél, Berndorfi alpakka, kinaezüst, felszolgálók 

készletek. Üveg és porcellán^kező, kávés és teáskészletek.

Thonet székek, kerti bútorok, nyugágyak, hinta és tornaszerek, 
football- és gummilabdák, tenniszütők.

I latszerek, valódi Johann Maria Farina kölnivizek kimérve is, 
francia és angol púderek és parfümök.

Külön gramofon osztály az összes angol, francia, német gvárt- 
. -mányok kaphatók' A legujabb tánclemezek állandóan raktáron.

m
■m
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PÉCSKAi VfLMO > volt m kir. áll 
rendó sfgl detakiiv

maghkntató irodája.
Baja, Cirfusz Ferenc utca 9

Diszkréten nyo i o-, megfigyel, 
informál.

dáSZbkötte'és : Budapest, Becs, B. r 
ün, Präg“, Amerika. Levélben meg 

hívásra házhoz megy.

a írni
csőd is hatással gyógyítanak. Pendó 40 Ke.-tói
Informatió: A fürdőigazgatóság 

utján.

(S/l0V6'’Sik )
természetes hi for ásai és Iszapfürdő

Alvázikra (saszékra) bármilyen tipusu modern autó és autó­
ba-z ka’osszéiiát olcsó árért készítünk garancia mellett.

rnsszériával üzembiztos állapotban eladó.
Készkocsik állandóan vannak raktáron.
rtjprp lónáí tie fia : utókai oméria és koosigyátó

fi

AEG
Uiyló Magyar Villanyossági
írógépek, el-fetromotorok, Varnpyr porszivógép, valamint az 
összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, bsj-ii képvi­

seletünknél, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

SlttHa-utca 21. szám.

bzues- is nürmmru:
o-gdtv afORabh, 'egszehb

Ml ^ 11
tj c,:zemélyesen győződjön meq arról, |

pengd he i részlet fizetés mellett. ;

Pengő
i r* miiitmimkx!: ■.-a

hí Bor és CípőVerS^oy^rtibsz Baja, f
Kossuth Lajosutea II. szsm. Tulajdonos: KRAU8Z LAID '

Bu £5 / K 2Elj&aS$K$SEgBE5EI T

M0T0
Angol, n me , a me ik \

/ |T

r SS£& <6 St Sy
ií

kerekpa ok, varrógépek, 
kötőgépek, i r ogepe k. 
szakszerű beszerzése

Fránkel ésHorvath-nal.
Baja, Budapesti ut 16. szám

Gyorsan Pontosan
Eredeti párisi

Olcsón

i Mintás plissé és gttovré
Ruházati c kkek:

Legolcsóbb vásárlási foriasa

Weldiner Lőrinc
röftigkeroskedése Krzaóbot hir.-ucca 6

Rósenthál
M i)r • ner r ereneftei,
B.tjű "ríaíioel *ttály--.á- j. «tű n

kizárólag

Tóth Kálmán téren (a plébánia 
templommal szemben.)

Eredeti minták megtekinthetőK.

HW I
hogy cipőáruházamban úgy an olyan árakban v .«st.ro.hat j 

vagy mérték szerint megrendelheti cipőszüksCgletöt 5^ j
,r j

I
mint bárhol másat készpénzért. RAKTÁRON 'ártok ^ 
kizárólag saját készítményt', elsőrangú anyagból készít., M 1 
férfi-, női- és gyermekcipőt. CIPÓ JA VITÁS 1T saját j 
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészíttetem, o’cs'.b- j 
ban mint bérből. — Évi bérletben ICO pengőért k :• zir lyj
tek 4 pár férfi vagy nti cipő , 2 pír fejelést talpa'««.*"’ :

es 2 pár féitalpát sarokkal. F '

00 ■K ti $ «
1 *
5 Ei
I Wj
3 * *

Telefon : 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288 ’

TI ár tudja mindenki,
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. i Q

r o03
0' eo to ► 
Z

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés" című

Huj temetkezési vállalat
n ttJ
É 'W? ti
•> 2ci 
i 90 5 M•1 ▻Q
,*á o! O4 8
§
ÜBÜSÜB-SOSStlír

legoicsóbban és legszebben temet.
Aki pénzt akar megtakarítani, biza1, nima! keresse fel, szükség! 
esetén. — Kedvező fizetési feltétetek, i apyváiaszté*. — E-ve ball y 
egyszerű és diszten '33«. kel, exhumálás«-u, ha ettek s.záliilasát I * 
baihova. — Nagy választék e.-uiti-yok « es mükvszotukbó
Miért olcsó? — Mert. faj t készítmény

Ajánlja bizalommal szűkre y eseté n.

! ti
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•JA i fI izieses leveI

=!ÖI
I

úgy csomagban, mint 
dobozban, leszállított 
árban kaphatók az

m

ir\
HU$
&
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%

I J K L lí T II.
könyv- és papirkereskedésben. rn:

?r< Vis ont elrru itóknak külön árengedmény.
I

Nyottómat ar Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Buja.
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